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Rede von Prof. Dr. habil. Herbert Schirmer am 16. November 2016 anlässlich der 
Verleihung des Max-Heymann-Preises an die Firma Baaske Medical GmbH & Co. KG in 
Lübbecke 
 
Sehr geehrter Herr Andreas Baaske, verehrte Damen und Herren, liebe Messebesucher, 

ich fühle mich sehr geehrt, auch in diesem Jahr die Laudatio zur Verleihung des Max-
Heymann-Preises halten zu dürfen.  
Der Preis wird in diesem Jahr vom Krankenhaus-Kommunikations-Centrum (KKC) zum 
fünften Mal verliehen. 
In diesem Jahr wurde für den Preis die Firma Baaske Medical GmbH & Co. KG In Lübbecke 
von der Jury ausgewählt. 

Die Firma wurde im Jahr 2007 von Herrn Andreas Baaske gegründet und ist seit dem als 
Spezialist für Medizin- und Informationstechnik, insbesondere für medizinische Computer-
Hardware, auf dem nationalen und internationalen Markt tätig. 
Wie ich aus dem Firmenprofil entnehmen konnte, hat das Unternehmen Baaske Medical 
GmbH & Co. KG In Lübbecke einen spannenden und interessanten Entwicklungsweg in den 
vergangenen neuen Jahren zurückgelegt.   
 
Bereits im Jahr 2012 waren die Auftragsbücher so gut gefüllt, dass eine Erweiterung der 
Produktionsstätten erforderlich wurde. Die Mitarbeiter konnten sich im Jahr 2013 über einen 
Neubau freuen.  
 
Die Produkte von Baaske Medical GmbH & Co. KG In Lübbecke sind heute in vielen 
Branchen in Deutschland und Europa im Einsatz und werden auf der Basis aktueller 
Technologien permanent weiterentwickelt.   
 
Die Firma Baaske Medical GmbH & Co.KG ist spezialisiert auf Produkte und Lösungen rund 
um die Themen  

 Medical PCs,  
 Netzwerkisolatoren, 
 Trenntransformatoren, 
 unterbrechungsfreie Stromversorgung (USVs) oder  
 medizinischen Steckdosenleisten und  
 seit diesem Jahr auch mobile Cart-Lösungen. 

 
Sie bedient das komplette Produktportfolio der medizinischen Informationstechnik in 
Kombination mit elektrischer Sicherheit.   
 
Die Komponenten und Systeme von der Firma Baaske Medical GmbH & Co.KG werden auf 
die Eignung für den Einsatz in der Patientenumgebung geprüft.  
 
Das Produktangebot richtet sich sowohl an medizinische Einrichtungen wie Krankenhäuser, 
Kliniken und Arztpraxen, als auch an Lieferanten, Fachhändler und Hersteller, die im Bereich 
Medizintechnik oder Informationstechnik tätig sind.  
 
Somit trägt die Firma Baaske Medical GmbH & Co. KG mit ihren Produkten im erheblichen 
Maße zur elektrisch sicheren Informationstechnik in der Gesundheitswirtschaft bei.  
 
Das bringt ein zusätzliches Plus an Sicherheit für Behandler und Patienten.  
 
Damit schafft die Firma Baaske Medical GmbH & Co. KG zugleich die Investitions-Sicherheit 
für seine Kunden.  
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Der Weg von der Geschäftsidee im Jahr 2007 bis zum heutigen Erfolg war stets davon 
geprägt, das „magische Dreieck“ Kunden-, Wert- und Werteorientierung im Einklang zu 
bringen.  
 
Beim Unternehmen Baaske Medical GmbH & Co. KG ging es daher immer bergauf. 
 
Ich weiß aus eigenem Erleben, eine faszinierende Geschäftsidee eröffnet eine neue 
Gedankenwelt, macht neugierig auf bisher Unbekanntes, führt zu einem höherem 
Sachverstand, ist aber auch anstrengend, kraftraubend und manchmal frustrierend. Selbst 
Rückschläge sind manchmal zu verkraften. 
 
Herr Baaske und sein Team haben es mit Bravour geschafft, immer wieder von Neuem ihre 
Leistungen zu verbessern und zu steigern. 
Die Firma Baaske Medical GmbH & Co. KG ist heute ein führendes und anerkanntes 
Unternehmen auf dem Gebiet der Medizintechnik.  
Seit der Gründung im Jahr 2007 wurde die Position des Unternehmens als Spezialist am 
Markt ausgebaut und ein nachhaltiges Wachstum erzielt.  
Ausgehend von einer klaren Mission und den richtigen Unternehmenswerten, die von allen 
Mitarbeitern täglich mitgetragen und gelebt werden, haben der�Gründer und das 
Management ein auch finanziell sehr erfolgreiches Unternehmen geschaffen.  
Grundlage für den Erfolg der Firma Baaske Medical GmbH & Co. KG sind auch solche 
Firmenpartner wie Herr Dipl. Ing. Armin Gärtner, der seit mehr als 25 Jahren als Leiter und 
Sachverständiger im Bereich Medizintechnik tätig ist, viele Fachbücher zur Medizintechnik 
veröffentlicht hat und Produkte der Baaske Medical GmbH & Co. KG in Seminaren vorstellt. 
Herr Dipl. Ing. Hartmut Junker, der durch seine langjährige Tätigkeit in der Medizintechnik  
umfangreiches Wissen und Erfahrung rund um Fragen zum Planen, Entwickeln, Herstellen, 
Handeln, Inverkehrbringen, Betreiben und Instandhalten von Medizinprodukten besitzt, 
unterstützt ebenfalls aktiv die Entwicklung des Unternehmens Baaske Medical GmbH & Co. 
KG .  
 
Die Rechtsanwaltskanzlei Lücker Medizinprodukte-Recht ist seit Jahren auf das Gebiet des 
Medizinprodukterechts spezialisiert.  
 
Die enge Kooperation des Unternehmens Baaske Medical GmbH & Co. KG mit der Kanzlei 
ermöglicht es, sämtliche juristische Fragen zu den Medizinprodukten in eine 
unternehmerisch sinnvolle und zukunftsorientierte Lösung einzubinden. 
  
Die Erfolgsgeschichte des Unternehmens Baaske Medical GmbH & Co. KG basiert auf 
einem recht einfach klingenden Prinzip: dem festen Willen, Herausforderungen für die Kun-
den "klar und einfach" zu lösen.  
Daher wurde ein umfangreiches Vertriebssystem aufgebaut.  
Die Fachhandelspartner kommen nicht nur aus Deutschland, sondern auch aus Österreich, 
der Schweiz, den Benelux-Staaten, Dänemark, Schweden, den USA, Polen und Norwegen. 
In diesem Kontext überrascht es nicht, dass das Unternehmen hervorragende Fachkräfte im 
Unternehmen besitzt und fördert.   
Werte wie Wertschätzung, Vertrauen, gute persönliche Beziehungen, Stabilität, Offenheit 
gegenüber Neuem, Qualität und ein ausgeprägtes soziales Engagement sind die 
Grundpfeiler der Firma Baaske Medical GmbH & Co. KG. 
 
 
Meine Damen und Herren,  
in den letzten Jahren hat sich eine enge Beziehung zwischen dem  Krankenhaus-
Kommunikations-Centrum und der Firma Baaske Medical GmbH & Co. KG als 
Premiumpartner entwickelt.  
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Das Krankenhaus-Kommunikations-Centrum ist bekanntlich ein Zusammenschluss von 
Verbänden und Unternehmen aus Gesundheitseinrichtungen und der Gesundheitswirtschaft 
mit dem Zweck, Experten aus den unterschiedlichen Bereichen, Fachdisziplinen und 
Berufsgruppen der Gesundheitsversorgung zusammenzuführen, um den Dialog untereinan-
der zu fördern und damit Abläufe und Strukturen der Gesundheitswirtschaft zu optimieren.  
 
Die Mitglieder des Krankenhaus-Kommunikations-Centrum stammen aus verschiedenen 
Bereichen der Gesundheitswirtschaft.  
 
Alle Mitglieder des Krankenhaus-Kommunikations-Centrums verfolgen mit ihrer Arbeit auch 
bestimmte Interessen.  
 
Das sind sowohl wirtschaftliche als auch ideelle Interessen.  
 
Die Mitglieder des Krankenhaus-Kommunikations-Centrums folgen einerseits ihrem eigenen 
Leitbild und ihren eigenen Werten und erkennen andererseits mit ihrem Beitritt auch das 
Leitbild und die Werte des KKC an.  
 
Damit besteht für die Arbeit aller Mitglieder eine einheitliche Plattform mit einheitlichen 
Leitgedanken. 
 
Die drei großen Leitgedanken des Krankenhaus-Kommunikations-Centrums sind: 
 
1. Brücken bauen und interdisziplinärer Dialog  
2. Handeln auf einer neutralen Plattform  
3. Unterstützung von Aus- und Weiterbildung  
 
Die Leitgedanken tragen damit zur Verbesserung von Qualität, Sicherheit, Prozesseffizienz, 
individueller Qualifikation und Arbeitsatmosphäre in der Gesundheitswirtschaft bei. 

Auf der Grundlage dieser drei großen Leitgedanken verleiht das Krankenhaus-
Kommunikations-Centrum den Max-Heymann-Preis, der nach dem Initiator und Mit-
begründer des KKC benannt ist. 
 
Für die Verleihung des Max-Heymann-Preises müssen folgende Voraussetzungen und 
Bewertungskriterien erfüllt sein: 
 
 Das Krankenhaus-Kommunikations-Centrum verleiht diesen Preis ausschließlich an 

Mitglieder.  
 Die interdisziplinäre Kommunikation und Kooperation zwischen Verbänden, 

Gesundheitseinrichtungen und Firmen muss gelebt werden. 
 Die Kommunikation muss mit Respekt, Klarheit, Verbindlichkeit und Wahrhaftigkeit 

geführt werden. 
 Getreu dem Motto „Aus der Praxis für die Praxis“ werden Leistungen prämiert, die 

praxisnah und anwendbar sind. 
 Die Qualität und Nachhaltigkeit der eingesetzten Lösungen, Produkte und Service-

konzepte muss herausragend sein. 
 Die Leistungen müssen sowohl ökonomisch wie ökologisch einen hohen Wert haben. 
 Die Aus- und Weiterbildung der Mitarbeiter und Kunden muss praxisorientiert erfolgen. 
 Die positive und nachhaltige Entwicklung der Organisation, des Verbandes oder des 

Unternehmens muss in besonderem Maß erfüllt sein. 
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Warum ist die Firma Baaske Medical GmbH & Co. KG der Gewinner des Max-
Heymann-Preises im Jahr 2016? 
 
In diesem Jahr ehren wir einen KKC-Partner, der nach unserer Einschätzung die 
Leitgedanken sehr überzeugend und ehrlich in seine Arbeit eingebracht und umgesetzt hat 
und damit zur Erfüllung unserer obersten Ziele beiträgt. 
 
Wir haben, wie in den Jahren zuvor, mit Sorgfalt geprüft, welche Bewertungskriterien in 
welchem Maße erfüllt wurden und wo sich das auszuzeichnende Mitglied besonders 
hervorhebt. 
 
Das Handeln auf der Grundlage der gewandelten gesellschaftlichen und betriebs-
wirtschaftlichen Werte, das zugleich das Ansehen der Unternehmen in der Öffentlichkeit 
erhöht und die Attraktivität der angebotenen Produkte oder Dienstleistungen fördert, hat uns 
überzeugt.  
 
Immer wichtiger wird die Werte-Komponente, die man nicht sehen oder statistisch erfassen 
kann, die aber eine immer größere Bedeutung erhält, weil sie ein Unternehmen besonders 
auszeichnet und von anderen abhebt. 
 
Wir haben in unserem KKC-eigenen Gütesiegel das Kriterium „Werte“ an Punkt 1 gesetzt, 
weil wir meinen, dass das Vorhandensein (oder auch Nicht-Vorhandensein) bestimmter 
Werte das gesamt Tun und Handeln eines Partners bestimmt.  
 
Werte zeigen dem Kooperationspartner, dem Kunden oder dem Gesprächspartner am 
zuverlässigsten, wie ein Unternehmen geprägt ist.  
 
In einer gelebten Kontinuität oder auch Diskontinuität der Werte zeigt sich, ob der Koopera-
tionspartner dem Unternehmen vertrauen und glauben kann.  
 
Dazu gehört auch, dass in einem großen Ganzen nicht nur der eigene Vorteil gesehen wird, 
sondern auch der Erfolg des Gesamten, nämlich des Miteinanders!  

In diesem Zusammenhang wurde von der Jury besonders gewürdigt, dass die Baaske 
Medical GmbH & Co. KG den Betrag, den sie in den Vorjahren für kleine 
Weihnachtsgeschenke an Geschäftspartner ausgab, im Jahr 2015 der Kinderkrebsstiftung 
überwiesen hat. 
 
Die Deutsche Kinderkrebsstiftung setzt sich dafür ein, dass krebskranke Kinder wieder 
gesund werden können und in ihrer Lebensqualität und ihren Zukunftschancen anderen 
Kindern nicht nachstehen.  
 
Neben der Förderung kliniknaher und patientenorientierter Forschungsprojekte berät die 
Stiftung auch betroffene Familien und unterstützt sie in finanziellen Notlagen. 
 
Diese gesellschaftlichen und betriebswirtschaftlichen Werte führen automatisch zum Wert 
eines Unternehmens.  

Als Vorsitzender der Jury kann ich Ihnen heute ein eindeutiges Ergebnis präsentieren.  
 
Einstimmig fiel unsere Entscheidung auf die Firma Baaske Medical GmbH & Co. KG aus 
Lübbecke. 
 
Ich gratuliere Ihnen, Herr Baaske, und Ihrem Team, sehr herzlich zum Gewinn des Max-
Heymann-Preises 2015. 
 


